



心无旁骛干事业 凝心聚力抓落实

黄陵县委书记 刘矿平



“十四五”时期,是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键五年,也是黄陵推进高质量发展的关键五年。未来五年,我们将踏上一条新的赶考之路。

立足当下看未来,激情奋进“十四五”。黄陵高质量发展的号角已经吹响,全县各级党组织广大共产党员要大力弘扬伟大建党精神,全面把握中国共产党人的精神谱系,以舍我其谁、以干为荣的追求,激发奋斗精神,凝聚拼搏力量,坚定信心、解放思想、改革创新、再接再厉,风雨无阻,勇毅前行,以永不懈怠的精神状态和一往无前的昂扬姿态,心无旁骛干事业,凝心聚力抓落实,为建设“民族圣地·绿色黄陵”、全面开启社会主义现代化建设新征程而努力奋斗。

凝心聚力抓落实,必须提高政治站位、扛起使命责任。讲政治是党员干部的立身之本,也是黄陵各项事业行稳致远的重要保障。要自觉站稳

政治立场,强化党的创新理论武装,切实加强党性修养和党性锻炼,始终胸怀“两个大局”,心怀“国之大者”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

凝心聚力抓落实,必须坚持主动作为、全力以赴促发展。发展是解决一切问题的总钥匙。面对新使命新任务,我们必须迎难而上、真抓实干。要满怀激情谋发展、心无旁骛抓发展、真抓实干促发展,立足“民族圣地·绿色黄陵”定位,主动对接、积极争取、抢抓机遇,积极构建绿色环保新型工业产业链,干成一批基础利长远的实事,做成一批群众得实惠的好事,突破一批制约发展的难事,努力在新一轮发展中赢得主动、赢得优势、赢得未来。

凝心聚力抓落实,必须坚持人民至上、全心为民谋福祉。要站稳人民立场,任何时候都把人民放在心中最高位置,把群众的小事当成我们的大

事,把群众满意作为最高标准。要实施好民生工程,坚持每年办好一批惠民实事。持续抓好安全生产、社会治安、信访稳定等工作,确保社会和谐稳定、人民安居乐业,让共享发展的主题更鲜明,人民幸福的底色更浓厚。

凝心聚力抓落实,必须坚持解放思想、改革创新增活力。要以新理念指导发展,以新举措破解难题。要加大与沿海城市、发达地区的交流合作力度,进一步开阔视野、开拓思维,对标先进找差距,把好经验、好做法拿来为我所用,实现借智发展、借梯登高。持续深化重点领域和关键环节改革,全面破除各方面体制机制弊端,充分激发县域发展新动力。坚定不移实施创新驱动发展战略,让创新贯穿经济社会发展全过程,为高质量发展蓄势赋能。

凝心聚力抓落实,必须坚持团结协作、凝心聚力干事业。团结协作是成事之基,是共赢之举。全县各级领

导干部要注重把自身工作放到大局中去思考、去定位、去推进,在“全域图”中找准坐标、明晰责任,做到服务大局、奉献大局。正确处理好民主与集中的辩证统一关系,不断推进决策的科学化和民主化进程,做到科学决策、民主决策、依法决策。牢固树立“一盘棋、一家人、一条心”理念,汇聚起攻无不克、战无不胜的磅礴力量。

凝心聚力抓落实,必须坚持遵规守纪、转变作风守底线。领导干部带头强化纪律规矩意识,带头遵守执行制度规定,以实际行动带动全县上下自觉尊崇制度、严格执行制度、坚决维护制度。要突出“勤快严实精细廉”要求,说实话、出实招、办实事、求实效,力戒形式主义、官僚主义,大力弘扬亮剑精神,敢打硬仗、敢涉险滩,该做的事顶着压力也要干,该负责的事冒着风险也要扛,撸起袖子加油干,苦干实干拼命干,用辛苦指数换取黄陵的发展指数和人民群众的幸福指数。



黄陵 擘画出彩新蓝图 展现奋斗新作为

岁序常易,华章日新。过去的五年,是黄陵发展史上极不平凡的五年。五年来,黄陵县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,贯彻落实新发展理念,统筹推进党的建设和经济社会各项事业,“十三五”圆满收官,全面建成小康社会目标如期实现,向党和人民交出了一份满意的答卷。

亮点回眸

1 追赶超越,综合实力显著增强

全县经济平稳健康运行,县域综合实力稳居省市前列。2020年,完成生产总值169亿元,较“十二

五”末翻了近一番,财政总收入33.7亿元,固定资产投资56亿元,城乡居民人均可支配收入分别达到

36266元和13838元。连续四年跻身“西部百强县”、两年蝉联“陕西十强县”。

2 攻坚克难,发展质效明显提升

工业转型步伐加快,煤电基地及店头电厂抓紧建设,能化产品产量、发电量稳步提升,工业总产值较“十二五”末增长93.6%。现代农业质效双提,创建省市级

现代农业园区11个,果业前生产与后整理同步发力,特色种养业齐头并进。文化旅游融合发展,成功创建为国家全域旅游示范区,中华始祖堂、游客服务中心建

成投用,清明公祭、元旦祈福、桥山山地户外公开赛等品牌活动效应明显。非公经济蓬勃发展,市场主体增长率连续两年保持全市第一。

3 众志成城,“三大攻坚战”卓有成效

脱贫攻坚全面胜利,2038户5931名贫困人口稳定脱贫,13个贫困村全部退出。生态环境持续好转,投资5.4

亿元实施治水项目23个,沮河水质基本稳定,森林覆盖率达到75.5%,空气质量优良天数逐年增加,先后获得全

国绿化模范县、中国深呼吸小城100佳等荣誉称号。金融秩序安全稳定,累计化解政府债务16.1亿元。

4 久久为功,城乡面貌焕然一新

投资35亿元,棚改安置5152户、2.52万人,老城区功能品质不断提升,新区配套设施日趋完善,

城镇化率达到63.9%。店头镇被列入全国特色小镇和全省经济强镇,双龙镇跻身陕西旅游特色名镇,创

建乡村振兴示范村15个、美丽宜居示范村59个。城乡发展条件明显改善。

5 创新求变,改革开放深入推进

完成重大改革任务501项,精简党政机构和事业单位30个,政务服务事项网办率达95%、一站式办

结率达90%，“领办代办、便民服务”机制在全省推广。持续深化与陕煤集团、陕文投、延旅集团等企业战略

合作,借助丝博会、农高会等大型经贸平台签约项目128个,到位资金210亿元。

6 用心用情,民生福祉持续改善

坚持每年办好惠民“十件实事”,五年民生支出突破90亿元。新区幼儿园、店头二小建成投用,“幼小初高”全阶段合作

办学成效明显。三级医联体互联互通,县医院托管运行水平逐年提升,成功创建国家级慢性病综合防控示范区。扫黑除恶专

项斗争成效明显,安全生产形势总体平稳,获得全省首批“平安铜鼎”,评为全国信访“三无”县。

7 凝心聚力,党的建设全面加强

“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育走深走实,党员干部

理想信念更加坚定。创新推出《干部诚信档案》等5项管理制度,干事创业氛围更加浓厚。圆

满完成镇村换届、省委巡视反馈意见整改等任务,党风政风为之一新。



● 现场调处矛盾纠纷

擘画蓝图

今后五年发展定位

“三区”:西部县域经济高质量发展样板区;资源型城市绿色低碳发展示范区;西延协同发展重要门户区。“一高地”:中华文明精神标识高地。

六大发展目标

- 经济发展高质量
——城市建设高品质
——生态环境高颜值
——对外开放高水平
——人民生活高品质
——县域治理高效能

迈出高质量发展的坚实步伐

- 构建现代产业体系,着力推动经济高质量发展。
■ 重塑新型城乡格局,加快建设幸福魅力新黄陵。
■ 加强生态系统治理,促进环境质量持续稳定向好。
■ 实施创新驱动战略,全力打造西部改革开放高地。
■ 传承弘扬黄帝文化,精心守护中华文明精神标识。
■ 践行人民至上理念,切实加强民生保障和社会建设。

推进党的建设伟大工程

- ★ 把稳方向之舵,坚守绝对忠诚的“生命线”。
★ 筑牢思想之基,集聚向上向善的“正能量”。
★ 弘扬实干之风,锻造堪当大任的“主力军”。
★ 涵养固本之源,打造敢打必胜的“强堡垒”。
★ 绷紧纪律之弦,巩固政治清明的“好生态”。
★ 凝聚奋进之力,画好共谋发展的“同心圆”。